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ATA DA REUNIÃO PRESENCIAL NO GABINETE DO PREFÉ,ITO 

ATENDENDO A SOLICITAÇÃO DOS VEREADORES JOSEÉ SALES E 
MANOEL DOUGLAS, NO DIA QUATORZE DE SETEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE DOIS, (14-09-2022), 

Ao décimo quarto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, quarta-feira, às 
nove horas e cinco minutos, foi realizada a Reunião Presencial no gabinete do prefeito 

atendendo a solicitação dos vereadores José Sales e Manoel Douglas, com àa 

participação do prefeito interino Ronaldo Bento; dos representantes do Serviço 

Autônomo de Água e Esgoto (SAAE), Pablo Roberto Sena Gonçalves e Ronaldo 

Camelo da Silva; do Secretário de Obras, Newton Godoy; do representante da empresa 

licitada, Terra e Técnica, Ronaldo Camelo; e da Associação de Moradores do Bairro 

Vale Verde. Participaram da reunião: Os Vereadores Ediraldo Ramos, José Sales, 

Maurício Antônio Borges e Pedro Vieira. Registraram Presença: Jayane Botelho - 
Gabinete do Vereador José Sales; Newton Godoy - Secretário de Obras; Pablo Roberto 

Sena Gonçalves - Diretor Executivo do SÃAE; Rodrigo Araújo Ferreira - Engenheiro 

Civil e de Segurança do Trabalho na Terra e Técnica Engenharia e Empreendimentos 

Ltda; Ronaldo Camelo da Silva - Diretor Adjunto de Administração do SAAE; Sanmuel 

Pimenta - Coordenador da Secretaria Adjunta de Serviços Urbanos (SASU);' e os 

representantes da Associação de Moradores do Bairro Vale Verde, Angela Madalena, 

Edilene Madalena, Edina Paula, José Pedro Tomaz, Oldair Romualdo e Vagner Fe:reira 

da Silvya. ABERTURA: “Em nome de Deus e do povo Marianense” o Prefeito Inferino 

Ronaldo Bento iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e pedindo desc;lpas 

aos moradores pelo atraso na obra do Bairro Vale Verde, sendo que sua atuação no cargo 

se dá há apenas setenta dias, e ele não estava inteiramente ciente do andamenio da 
mesma, Ele explicou que as obras no bairro estão em andamento mas, com o problema 

gerado na fundação das casas, seria necessário abrir uma nova licitação, ao queio Sr. 

Rodrigo concordou. Com a palavra, o Vereador José explanou que a obra no Bairre teve 

início em Abril de dois mil e vinte e dois, e que o projeto inicial era de executir um 

colchão reno na saída da água, para que outras casas não fossem comprometidas 2 que 

há, ainda, a necessidade de se asfaltar a região; ele pediu ao Sr. Samuel que explicitasse 
o andamento da obra, ao que esse informou que às ruas José de Alencar, Bairoso, 

Itabirito e Viçosa já estão na etapa de finalização, O Vereador Pedro disse que à Rua 

Viçosa, a parte de drenagem da obra já está finalizada, faltando apenas a pavimentação, 

O Sr, Ronaldo Camelo explicitou que deveria-se agilizar o andamento da obra, e que 

está previsto para acontecer no próximo mês. O Sr. Newton disse que a empresa Terra e 

Técnica realizará a recomposição da tua e que a Secretaria de Obras - realizará a 

pavimentação, assim como a verificação das casas, Segundo ele, “é de bom tom” que se 

realize, nesta ordem, a finalização total da obra de drenagem, a pavimentação, a 

revitalização dos passeios e inspeção e revitalização das casas afetadas, ao que & Sra. 
Edilene concordou, cobrou agilidade e inquiriu sobre a revitalização das casas afetadas. 

O Sr. Newton explicou que outra equipe realizaria esse trabalho, A Sra, Edilene pediu 

que fosse especificada uma data para a realização desse serviço, pois estava-se fa'ando 
sobre a obra na 1ua, mas seu interesse é o problema estrutural das casas. O Sr. Vigner 

indagou sobre o acolchoamento na parte baixa do Bairro Vale Verde, ao que o Sr. 
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Newton arguiu que seria outra frente de serviço, que não interferiria na parte de cima. O 

Sr. Vagner reiterou a necessidade de agilidade no serviço de cima pois, com a chegada 

da época de chuvas, a parte de baixo seria prejudicada, com a concordância de todos. 
Segundo o Sr. Newton, o acolchoamento é uma obra independente, cuja existência 
impediria alagamentos na região, não devendo ser usado para escoamento de esgoto, ao 

que o Sr. Vagner interjeitfou que os moradores têm reivindicado também pela 
canalização de esgoto na região, ao que o Sr. Newton explicitou que está entrando em 

licitação o projeto de saneamento da Cidade, que terá início no Bairro Cabanas, dê cima 

para baixo, separando o esgoto da água pluvial, sendo que em épocas de seca o colchão 

reno será similar a um calçadão, também seco. Mostrando o plano de trabalho para o 

Vereador José, o Sr. Rodrigo distinguiu os caminhos da drenagem pluvial do de 
canalização de esgoto. O Sr, Samuel completou que foi chamado um projetista, em 
razão do volume de água da bacia, mostrando, no plano, que na rede existente: será 

movido em cinco metros a diferenciação entre drenagem e canalização e que, ainda, 

“sob o ponto de vista técnico, a obra não está nem aumentando o volume de água nem 
jogando em ponto diferente”, O Sr, Oldair explicitou que, próximo à casa do Sr. Vagner, 
à Rua Viçosa, o volume de água é alto e cobrou agilidade da obra de diferenciação: pois 
o esgoto, atualmente, está, não só a céu aberto, mas sendo jogado no córrego presente 
na região e, ainda, há várias bacias no local, que correm risco de contaminação; cobrou, 

ainda, a necessidade de se haver uma data definitiva para a finalização do projeto: para 

que os moradores não precisem recorrer ao aluguel social. O Sr. Ronaldo Camelo disse 
que pode-se fazer de imediato o encanamento do esgoto. O Prefeito Interino Ronaldo 

Bento questionou o Sr. Samuel acerça do projeto da drenagem, ao que ele respondeu 

que o trecho citado foi licitado, e que o de saneamento está contemplado em iutro 

projeto, O Prefeito Interino explicitou que, ao esperarem-se a execução de pro:etos, 

esses terão início no próximo ano, de dois mil e vinte e três, a depender da vonta-le do 

próximo prefeito interino pois, com o aporte compensatório advindo da Renova, de 
setenta milhões de reais, onde será licitado, em primeiro momento, cinquenta & seis 

milhões de reais, o que dá abertura à licitação ainda não iniciada; para tanto, 

necessita-se de, no mínimo, noventa dias. Desses, são trinta dias de edital publicado, 

mais trinta para abrir a praça e outros trinta para requerimento de recursos. Disse, ainda, 
que, para minimizar o impacto negativo aos moradores, deveriam ter sido feitos dois 

planos, sendo um deles, “um paliativo antes de se pegar o macro”. O Sr., Rodrigo 

aclarou que, no momento, não há mão de obra para que seja realizado o encanamento de 

esgoto. O Sr. Ronaldo Camelo assegurou que fará uma visita para avaliar a situação. 
Com a palavra, o Prefeito Interimo explicou que, na administração pública, é preciso um 

parecer da parte técnica para que se afirme uma data final para o projeto, sendo 
necessários contrato, projeto e execução (mão de obra) e, portanto, não pode definir a 

data, pois não há esses recursos, já que é preciso um segundo projeto para a questão do 

encanamento de esgoto. O projeto de setenta milhões, citado anteriormente, possui 
projeção, mas não licitação. Autorizou, ainda, a visita do Sr. Ronaldo Camelo ao Bairro 

Vale Verde, para que vistorie a situação, À Sra. Edilene, com endossamento da Sra,. 

FEdina questionou a falia de aviso aos moradores sobre a possibilidade de daúo às 
residências da Rua Viçosa e, ainda, o motivo de não ter-se parado a obra quando liouve 

a constatação desse dano. À Sra, Ângela argumentou sobre a probabilidade de 
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alagamento nas casas da Rua Viçosa. O Sr. Oldair solicitou a vistoria das casas, que 

apresentam trincas, À Sra, Edina argumentou que, após a retirada de uma rocha do solo 

da Rua Viçosa, as casas começaram a apresentar danos estruturais, e que deveria-se ter 

parado a obra, ao que o Sr. Oldair acrescentou que lhe foi dito pelo encarregado que 

usariam um novo método de retirada de rocha, e que não ocorreriam danos, com 

reiteração do Sr, Vagner, O Prefeito Interino assegurou aos moradores que medidas 
serão tomadas para corrigir o erro e, ainda, pediu ao Sr. Newton que enviasse téchicos 

para avaliar a situação de todas as casas e, o engenheiro responsável determinando o 

que seja de responsabilidade do Município será corrigido. O Sr. Rodrigo colocou que, 

desde a Rua Monteiro Lobato, houve complicações com a obra, devido à natureza do 

terreno € também com o fornecimento de materiais, dado que houve imprevistos, Ele 
reiterou, mais uma vez, a avaliação e reparo das casas afetadas, com concordância do 

Vereador Pedro, que garantiu o acompanhamento das mesmas pela Câmara. O Sr. 

Rodrigo acrescentou que, ao término da obra em determinado trecho, já seria possível 

realizar dita avaliação, com concordância do Sr. Newton, e do Vereador Jos6é, Os 
moradores questionaram sobre a previsão de término da pavimentação, ao que' o Sr. 

Rodrigo assentiu que aconteceria na próxima semana, dos dias dezenove a vinte 2 três 

de setembro. O Sr. Newlon assegurou que a Secretaria de Obras entrará em contatc com 

os moradores para que se garanta o cumprimento do prazo e acompanhar o andamento, 
com reiteração do Vereador Ednaldo. O Sr. Ronaldo Camelo, com a concordância do Sr. 

Newton, acrescentou que, no início das obras, em maio, o SAÃAE não tinha pessoal para 

colocar à disposição da obra mas, alguns funcionários acompanharam o andamento da 
mesma, orientando a empresa com relação à drenagem pluvial. O Sr. Newton reiterou, À 

mais uma vez, a situação do terreno, de natureza rochosa e, portanto, houve dificuldades/ ” 

e imprevistos na execução da obra. Ele assegurou, ainda, a correção dos equívocos. — / 

ENCERAMENTO: “Não havendo mais nada a tratar em nome de Deus e do povo, 
Marianense”, o Vereador Pedro Vieira encerrou a reunião às nove horas e cinquenta 

minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que será assinada: 


